- Lors du débat sur la prostitution des illégales, l'auteur du postulat demande qu'on constitue un pool d'experts pour faire une étude. C'est "un pool d'experts" qu'il faut, ou bien "des experts en poules" (Olivier Kernen, 13 janvier 2009).

- Dans le même débat, Pierre-Alain Mercier refuse d'entrer dans le sujet. Quant à Fabienne Despot, rapportrice, elle reconnaît que cette activité fait le... beurre des tenanciers de maisons closes (13 janvier 2009).

- A propos de la taxe au sac, plusieurs députés ont relevé qu'elle est efficace parce qu'elle touche à la bourse des gens (2 février 2009).

- «M. Mahaim vient de dire qu'une moitié de cet hémicycle était à côté de la plaque. Comme il n'a pas précisé de quelle moitié il s'agissait, permettez-moi de dire que je ne suis pas d'accord avec lui.» (Pierre Grandjean, 2 février 2009).

- Le Grand Conseil vient de classer une motion, de refuser de la transmettre au Conseil d'Etat. Conclusion d'Olivier Gfeller. "Finalement, les députés sont comme les apprentis. Ils font beaucoup de classement !" (10 février 2009).

- Serge Melly évoque "celui que les parents requérants d'asile menacent d'aller chercher quand leurs enfants ne veulent pas manger leur soupe", à savoir François Brélaz (10 février 2009).

- Pourquoi tous les riches ne sont-ils pas déjà partis en Valais acheter un chalet et bénéficier des avantages fiscaux ? Parce qu'ils ne sont pas "mazots" (24 février 2009).

- Débat sur l'ouverture de la gravière des Ursins: il ne faut pas confondre "une noria de poids-lourds" avec "ce poids-lourd de Nuria (Gurrite)"(Denis-Olivier Maillefer 17 mars 2009).

- Michèle Gay-Vallotton pose une question précise. Le Président, constatant que le Chef de Département n'a pas écouté la question, demande à la députée de la répéter. Réaction de Michèle Gay-Vallotton: "J'essaie de ne pas trop parler, mais si vous m'y incitez, je crains que mes bonnes résolutions ne tiennent pas..." (17 mars2009).

- Alors qu'on a l'habitude de dire d'une résolution peu exigeante qu'elle ne mange pas de pain, les radicaux utilisent une variante mieux adaptée à leur environnement: "ça mange pas de foin" (Claude-André Fardel, 24 mars 2009).

- Cesla Amarelle a déposé une initiative sur la journée parascolaire. "Cet après-midi, on a discuté du para-scolaire et joué à "l'amarelle" ! (Olivier Kernen, 21 avril 2009).

- André Haury aimerait mieux que le Grand Conseil se prononce sur une fourchette pour le salaire du Secrétaire dudit Gd Csl. «Avec le salaire prévu, il peut en avoir un bon, de coup de fourchette» (Olivier Gfeller 28 avril 2009).

- A propos du titre que pourrait porter le Secrétaire général, JM. Surer évoque le terme de "Sautier" utilisé à Genève. "Comme c'est le premier secrétaire, ce serait le Primesautier" (Laurent Ballif). "Il y a d'ailleurs déjà un Sautier (sentier) valaisan..." (Olivier Kernen). "Et s'il y a collaboration intercantonale, ce pourrait être le (P)Sautier romand..." (Denis-Olivier Maillefer) (28 avril 2009).

- "Les arguments figurent dans le rapport et je ne vous en infligerai pas la lecture à haute voix" (Jacqueline Bottlang). "Cela aurait été encore pire en lisant à voix basse !" (Laurent Ballif 28 avril 2009).
- Christiane Jaquet-Berger intervient dans un débat. A la télévision, on remarque sa splendide chevelure très noire. Juste à côté, penchée vers elle, est assise Anne Papilloud, aux cheveux passés au henné et d'un rouge sombre très intense. Très littéraire, Denis-Olivier Maillefer évoque Stendhal... (5 mai 2009).

- A propos de l'interdiction des cagoules dans les manifestations, un commissaire relève qu'il a déjà vu des personnes masquées lors d'une compétition sportive. "Moi aussi, en escrime !" (Valérie Schwar, 12 mai 2009).

- JA. Haury félicite Mme Despot d'avoir osé gratter le sujet de la vaccination, dans le cas présent celle contre le cancer du col de l'utérus. Commentaire d'Olivier Gfeller: "Il espère avoir une chance au grattage et une chance au tirage." (26 mai 2009).
- «La sagesse veut que le bon sens prime !»… (tautologie de Philippe Leuba, 8 septembre 2009)
- Frédéric Borloz se plaint de ce qu’il a appuyé sur le bouton de vote mais que son vote n’a pas été enregistré, que le système n’a pas fonctionné. Proposition d’Olivier Gfeller: «Il faut lui donner des cours d’appui !» (8 septembre 2009).
- Lamentation du député Bernard Borel face à une évidence démocratique: «La majorité décidera face à la minorité, une fois de plus !» (15 septembre 2009).

- Jacques Perrin, Président, se trompe et parle de «cours d’économie libérale» au lieu de «cours d’économie familiale». Lapsus révélateur… (30 juin 2009).

- Lors d’une séance de la Commission du Système d’Information, le Chef du département François Marthaler est annoncé par le Chef de service Amaruz comme «coincé dans son bureau». Olivier Kernen lui fait le reproche ironique: «Faudra perdre l’habitude de l’enfermer quand vous partez…». Comme Alexis Bailly, qui se déplace toujours en vélo, est également en retard à la même séance, le même Kernen imagine que «il aide Marthaler à remettre sa chaîne.» (29 septembre 2009).

- Il circule une pétition pour soutenir les acteurs de la troupe qui joue «Les Misérables», qui risquent de ne pas être payés. Olivier Gfeller craint que ce soit du blabla: «C’est pour faire cosette…» (6 octobre 2009).

- Un député est honnête sur sa situation: «J’annonce mes intérêts: je suis couleur de lait (cela signifie qu’il coule du lait, qu’il en produit).». On dit aussi «merde de laitier» lorsqu’on n’est peu allé au soleil ! (L. Ballif, 6 octobre 2009).

- Sur cette même initiative de soutien aux producteurs de lait, constat d’Olivier Gfeller: «J’ai finalement voté blanc !» (6 octobre 2009).

- Eric Bonjour se rend compte qu’il n’apporte pas d’argument nouveau: «Je sais que je mets le doigt sur une porte ouverte.». L. Ballif lui répond: «J’espère que M. Bonjour n’oubliera pas d’enlever son doigt lorsque la poste se refermera !» (6 octobre 2009).
- «Si toutes les interventions devant le Grand Conseil étaient pertinentes, cela se saurait !» (Jean-Claude Mermoud, 6 octobre 2009).
- Son engagement en faveur de l’ASLOCA a une forte influence sur le vocabulaire de Jean-Michel Dolivo. En voulant évoquer la population réactionnaire de certaines contrées rurales, il parle de «bailleurs de cru», au lieu de «bouilleurs» ! (3 novembre 2009).
- Fabienne Freymond Cantone veut indiquer qu’un texte a reçu un accueil très larges: «Ces gens font partie de tout l’arc politique». Commentaire d’Olivier Kernen: «Tous des flèches !» (3 novembre 2009).

- Joli jeu de mots d’Olivier Gfeller: «Le Conseil d’Etat reçoit des tas de conseils». (3 novembre 2009).
- Un orateur évoque une résolution qui n’atteint pas son but sur un sujet sensible. Normal qu’elle n’atteigne pas son but (sans cible !). (Laurent Ballif, 3 novembre 2009).

- On constate que, lors d’un vote, le député numéro 69 a changé son opinion, comme le révèle le changement de couleur de sa case au tableau d’affichage. C’est normal, le 69 est spécialiste des retournements (17 novembre 2009).

- Mardi 17 novembre, les bouchers offrent, à l’occasion de la Saint-Martin, une dégustation de charcuterie artisanale. Ils désirent discuter avec les députés sur les AOC et IPG. «On va tailler une bavette», «Ils veulent discuter le bout-de-gras» (17 novembre 2009).

- Fabienne Despot se mélange les pinceaux avec les mots: «En disant cela, je ne fais pas de l’extrémité». Ce n’est que réduite à la dernière extrémité qu’elle reconnaîtra faire preuve d’extrémisme ! (24 novembre 2009).
- En disant: «Il ne faut pas réinventer l’eau tiède», le Conseiller d’Etat Philippe Leuba n’a pas convaincu tout le monde. Olivier Gfeller fait la moue: «On ne le sent pas chaud pour l’eau tiède…» (24 novembre 2009).

- Certains députés se laissent emporter, dans leurs envolées oratoires, par les «faux amis». C’est ainsi que Sandrine Bavaud dit par deux fois à peu près le contraire de ce qu’elle voulait exprimer: «Le groupe des Verts n’a jamais été pour une société policée (au lieu de policière). Mais, considérant qu’il y a une croissance démocratique (au lieu de démographique) ces dernières années, nous sommes favorables aux postes supplémentaires de la Police cantonale.» (2 décembre 2009).

- En matière de voiture, ne me dites pas que je suis à côté de la plaque (Eric Bonjour, au terme d’un discours flamboyant truffé de pataquès et de champignaqueries, 2 décembre 2009).
-  Déformation professionnelle pour le libéral Guy-Olivier Bolay. «L’objectif de la LAJE (Loi sur l’accueil de jour de l’enfance) est d’augmenter le nombre de places de travail» (au lieu de «garderie») (2 décembre 2009).
- En parlant d’un décret concernant des échanges immobiliers entre l’EPFL et le CHUV à Epalinges, Philippe Martinet ose une comparaison imagée: «Cette opération est à la limite entre le remaniement parcellaire et le Rubik Cube !» (8 décembre 2009).
- Erreur de langage de Philippe Dériaz, qui parle de «l’arsenal de marge» (au lieu de «Morges»). Ce n’est en tout cas pas le député Aubort qui le contredira (Denis-Olivier Maillefer, 8 décembre 2009).

- Pierre-Yves Rappaz veut défendre les agents d’affaire, à qui les avocats reprochent de n’avoir pas de formation juridique. Mais sa formulation est pour le moins ambiguë: «Les tribunaux n’ont pas eu à se plaindre de la méconnaissance du droit des agents d’affaire…». (8 décembre 2009).

- Philippe Leuba paraphrase Kipling à propos du rôle joué par les policiers et les gardiens de prison «qui veillent sur les nuits des Vaudois». Normal, dans les prisons, c’est la loi de la jungle ! (Claude Schwab, 9 décembre 2009).
- A propos d’une amnistie fiscale prévue dans le canton du Jura, le député Bertrand Clot s’insurge qu’elle soit également ouverte aux habitants des autres cantons: «Les contribuables vaudois pourraient aller se refaire un hymen fiscal dans le canton du Jura.» (15 décembre 2009).
- Olivier Epars relève: «Le crédit pour la Venoge n’est pas entièrement utilisée pour la renaturation, loin s’en faut !». Ce serait plutôt «L’eau sans foin…» (Laurent Ballif, 15 décembre 2009).
- Marc-André Buffat déclare: «Il ne faut pas introduire de petites complications dans les petits ressorts du Nord-Vaudois.». Il s’exprime à propos de l’organisation judiciaire du canton, mais on pourrait penser qu’il s’agit d’horlogerie (petite et grande complication, petits ressorts…) (Laurent Ballif, 15 décembre 2009).

- Le Président du Groupe Jean-Marie Surer libéral, qui a dû s’accommoder de quelques amendements qu’il a combattus, déclare: «Les libéraux accepteront ce budget, mais avec un grand mouvement de déglutition.». «Je ne pensais pas que c’était dans la bouche qu’ils l’avaient eu…» (Laurent Ballif, 15 décembre 2009).

- Le Président du Conseil d’Etat s’est réjouit dans la presse que le canton accueille, en automne 2010, le prochain Sommet de la Francophonie. «Comme ça, il n’aura pas à faire de discours en allemand…» (Olivier Kernen, 16 décembre 2009).
- Le Président du Grand Conseil remercie Armand Rod, Président de la Commission des Finances, qui finit son mandat à fin décembre 2009, ainsi que le Secrétaire de ladite commission, M. Pfister, qui prend sa retraire. «Pourtant Pfister, il faisait partie des meubles…» (Olivier Kernen, 16 décembre 2009).
